



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全景网



新财富

习近平同南非总统拉马福萨会谈

新华社北京9月2日电 9月2日下午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并举行国事访问的南非总统拉马福萨举行会谈。两国元首宣布，将中南关系提升为新时代全方位战略合作伙伴关系。

习近平指出，中国同南非的友好源于争取民族解放的肝胆相照、推进国家发展建设的相扶相伴、追求国际公平正义的团结协作。今年是中华人民共和国成立75周年，也是新南非成立30周年。尽管国际形势风云变幻，中南两国追求现代化的使命没有变，推动中非合作的志向没有变，完善全球治理的愿望没有变。中南加强团结合作，符合两国人民共同期待，契合全球南方发展壮大历史进程，具有重要的时代意义和世界影响。

习近平强调，着眼中南关系新定位，双方要把握好“三个方向”。一是共同进步的进步方向，以高水平战略互信引领两国关系阔步前行。二是互利共赢的合作方向，完善两国合作顶层设计，高质量共建“一带一路”，推动数字经济、人工智能、新能源等领域合作。三是世代友好的民意方向，加强人力资源开发交流合作，加快推进职业教育示范学校、职业培训中心项目，为南非青年提供更多奖学金和研修培训机会。

习近平指出，中非合作论坛是南南合作的典范和引领国际对非合作的一面旗帜。中非双方将在本次峰会上确立新时代中非关系新定位，共商携手推进现代化的具体路径。中国共产党二十届三中全会对完善高水平对外开放体制

机制作出部署，中国对非洲国家开放的大门将越开越大。中方愿同南非等非洲国家不断打造合作新动能，促进中非合作高质量发展，中非合作的快车必将越跑越快、越跑越好。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会面临前所未有的挑战。国际形势越是复杂，全球南方国家越要坚持独立自主、团结协作，共同维护国际公平正义。中方愿同南非加强国际多边协作，将全力支持南非明年担任二十国集团轮值主席国工作。

拉马福萨表示，去年习近平主席对南非成功进行第四次国事访问，我们共同庆祝南中建交25周年，推动南中关系进入“黄金时代”。南中两国拥有高度政治互信和深厚传统友谊，在很多问题上立场相似、目标一致。经贸

合作基于平等尊重、互利共赢，联系日益紧密。感谢中方长期以来为南非经济社会发展提供的宝贵支持，祝贺中共二十届三中全会成功召开，相信中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化将为南非和其他全球南方国家提供更多机遇。南非愿继续成为中国可信和可靠的朋友，同中方以建立新时代全方位战略合作伙伴关系为契机，拓展深化经贸投资、基础设施、新能源、减贫等领域务实合作，密切人文交往和教育文化合作，推动两国关系取得更多成果，助力南非实现现代化。南方将继续坚定不移奉行一个中国政策。中非合作论坛框架下的合作使包括南非在内的非洲国家获益良多。南非支持中方成功主办此次中非合作论坛北京峰会，加强中非团结，坚

定相互支持，促进非洲大陆和全球南方国家实现共同发展。南非支持中国和巴西就政治解决乌克兰问题提出的“六点共识”，感谢中方支持南非去年主办金砖国家领导人会晤，南方愿同中方继续在金砖和二十国集团等多边框架下密切沟通协作。

会谈后，两国元首共同见证签署北斗卫星导航系统应用、人居建设、双边贸易、农产品市场准入、文化遗产等多个双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和南非共和国关于建立新时代全方位战略合作伙伴关系的联合声明》。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为拉马福萨举行欢迎仪式。

王毅参加上述活动。

时报经济眼 “义乌新变化”系列(下)

数字贸易金融的义乌实践：

多方问题共答 畅通跨境收款贸易融资

证券时报记者 秦燕玲

贸易与金融相伴而生，当前迅猛发展的数字贸易也为金融改革创新提供了新的挑战和机遇。一方面，跨境电商“小额、海量、电子化”交易特点需要与之相匹配的跨境交易结算方式，让商户在货卖出去的同时，安全地将钱收回来；另一方面，跨境贸易各业务流程数字化过程中产生的数据资源，也为银行风控提供了支撑。

证券时报记者在采访中了解到，一张张问题清单，事实上也是义乌的改革清单。面对跨境贸易金融服务体系的堵点、难点，在金融监管部门的引导下，银行保险机构、第三方支付机构，乃至商城运营方、物流服务商都在力所能及范围内，推动问题解决。

货运出去 钱收回来

“义乌金融改革的最初目的就是为解决国际贸易领域的贸易结算贸易融资问题，通过改革推动国际贸易便利化。”2021年，在对义乌市国际贸易综合改革试点金融专项改革的评估中，专家组写出如是评语。

2013年10月28日，中国人民银行联合原银监会等八部门，印发了《义乌市国际贸易综合改革试点金融专项方案》，作为义乌市国际贸易综合改革试点的配套措施，推动综合改革。

经过十余年发展，诸如个人跨境贸易人民币结算、允许市场经营户通过第三方委托出口后自行收款并结汇等创新经验已复制推广至全国。

但是，随着各业务流程的数字化再造，以及跨境电商等贸易新业态的兴起，如何保障



来自共建“一带一路”国家的客人参观“义新欧”中欧班列始发港。

秦燕玲/图文

商户把货运出去的同时，“钱能安全地落袋”是一个重要问题。

快捷通支付服务有限公司副总经理张曼晶告诉记者，现在义乌企业在出口过程中，收款难主要集中在两个方面：一是收货地外汇储备不足；二是资金通路不畅。机构可以解决的问题集中在第二方面，即如何让商户在合规、通路顺畅的情况下把钱收回来。

义支付是浙江中国小商品城集团股份有限公司(以下简称“小商品城”)的自有支付平台，张曼晶表示，国际结算参与方众多，第三方支付公司可以打造差异化优势，如为客

户便捷开立多币种账户、跨境资金流向可视化等。

其中，在开户方面，以往客户办理离岸NRA账户需要相应的法人主体，且必须本人亲自到柜面办理；义支付则可实现APP注册并上传相应资质后，一个工作日内开通常见的外资银行多币种账户。

张曼晶介绍，当前资金贸易结算已实现在买家付款那一刻，资金流向可视化轨迹就基本明晰，商户可在平台上获知资金大概什么时候到账，由此判断备货、发货时间。

除了这些便捷服务，今年初，义支付还与

工商银行合作，落地了全国首例境内外机构联动下跨境电商跨境数字人民币收款业务，工商银行同时利用多边央行数字货币桥实现跨境人民币结算。

工商银行义乌分行行长汪洋对记者表示，这是依托工行境外分支机构打造的收款新模式。货物到达后，海外买家将货款打入义支付与工商银行阿布扎比分行合作开立的迪拉姆本地账户，随后通过行内系统实现资金调拨秒到处理，最终在义支付线上数字支付平台完成收款结算交易。

(下转A2版)

证券从业人员职业道德准则发布

证券时报记者 程丹

中国证券业协会9月2日发布修订后的《证券从业人员职业道德准则》(以下简称《准则》)。《准则》提出“诚实守信，专业尽职”“以义取利，珍惜声誉”“稳健审慎，致力长远”“守正创新，益国利民”“依法合规，廉洁自律”“尊重包容，共同发展”等六项从业人员应遵守的行业道德准则，大力弘扬中华优秀传统文化，引导从业人员践行“五要五不”，树立良好的社会形象。

在“诚实守信，专业尽职”方面，《准则》要求从业人员应坚守契约精神，恪守信义义务，自觉保护投资者特别是中小投资者合法权益，充分履行尽职调查、适当性管理等职责，真实、准确、完整地披露相关信息，秉持工匠精神，发挥专业优势，服务实体经济发展，为客户提供优质服务，忠于所在机构，认真做好本职工作，自觉抵制弄虚作假、误导性陈述等行为，不玩忽职守，不逾越底线。

在“以义取利，珍惜声誉”方面，《准则》明

确从业人员应树立正确的义利观，坚持以人民为中心的价值取向，正确处理功能性和盈利性、整体利益和个体利益、客户利益和机构利益的关系，强化使命感、责任心，自觉维护国家利益和国家安全，遵守公序良俗，规范个人执业行为，珍视行业声誉与职业声誉，自觉践行社会责任，树立良好社会形象，不见利忘义，不唯利是图。

在“稳健审慎，致力长远”方面，《准则》提出从业人员应树立正确的经营观、业绩观、风险观，把握好发展与安全、当前与长远的关系，稳中求进，审慎执业，积极学习借鉴有益经验，不断提高风险识别、应对和化解能力，主动履行风险报告义务，严防执业过程中因不当行为带来的各类业务风险，自觉抵制侥幸心理与短视行为，不盲目冒进，不急功近利。

在“守正创新，益国利民”方面，《准则》要求从业人员应完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚守证券业务本源，以守正为前提推动创新，积极参与科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章，助力满足人

民群众日益增长的财富管理需求，持续提升专业能力，不固步自封，不脱实向虚。

在“依法合规，廉洁自律”方面，《准则》明确从业人员应树立依法合规、遵德展业理念，敬畏法纪，尊崇宪法，严格遵守法律法规、监管规定、行业自律规则以及所在机构的规章制度，自觉接受监管和自律管理，始终坚持廉洁从业，在开展业务及相关商业活动中，保持清爽规矩的共事关系、客户关系、政商关系，自觉抵制直接或间接向他人输送、谋取不正当利益的行为，不违法乱纪，不胡作非为。

在“尊重包容，共同发展”方面，《准则》提出从业人员应恪守职业道德，规矩做事、踏实做人，尊重客户、合作伙伴、竞争对手及社会公众等利益相关方，不偏不倚，客观公正，尊重和包容不同的意见及文化、语言、专业等背景差异，共同营造没有歧视和偏见的行业发展环境，做有格局、有担当、令人尊重的从业人员。

中国证券业协会表示，《准则》在体现与中国特色金融文化保持一致的基础上，尊重行业特点，形成具有证券行业特色的道德准则以及

针对证券从业人员的特定展业要求，引导从业人员珍惜职业声誉，恪守职业道德，推动培养德才兼备的高素质专业化人才队伍。

根据要求，各证券公司及其子公司、证券投资咨询公司、证券资信评级机构等相关证券经营机构要履行从业人员职业道德建设主体责任，加强从业人员管理，对存在违法违规、失德失范行为的人员坚决予以出清，不断净化从业人员队伍。从业人员应当按照《准则》要求，规范言行，珍惜行业声誉、公司声誉和个人声誉，坚决抵制与社会公德、中华传统美德、职业道德相背离的不良行为，积极践行“五要五不”中国特色金融文化，保护投资者合法权益，展现从业人员的良好风貌。

记者了解到，下一步中国证券业协会将通过起草《证券从业人员职业道德手册》，组织行业培训交流，集中展示行业先进个人、道德模范等方式加强从业人员对《准则》的理解，促进从业人员深刻认识职业道德建设的重要性，提高从业人员践行“五要五不”中国特色金融文化和《准则》的自觉性。

A3

中国船舶拟吸收合并中国重工

A4

“科创板八条”后首单落地 普源精电并购“两步走”

A5

私募新规落地满月“众生相”：从展业迷茫走向抱团取暖

益诺思 INNOSTAR

上海益诺思生物技术股份有限公司

首次公开发行A股
今日在上海证券交易所科创板
隆重上市

股票简称：益诺思 股票代码：688710

发行价格：19.06元/股

发行数量：35,244,904股

保荐人(主承销商)
海通证券股份有限公司
HAITONG SECURITIES CO., LTD.

《上市公告书提示性公告》详见9月2日
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、经济参考网

速达股份
SUDA CORPORATION

郑州速达工业机械服务股份有限公司

首次公开发行股票
今日在深圳证券交易所主板隆重上市

股票简称：速达股份
股票代码：001277
发行价格：32.00元/股
发行数量：1,900.00万股

保荐机构(主承销商)：国信证券
投资者关系顾问：金亮程

《上市公告书提示性公告》详见2024年9月2日
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》、中国日报网

手机开户 轻松理财

开户时间 7x24小时
www.cmschina.com

详询：95565 CMS 招商证券 扫一扫快速开户